
第４回定例会には「姫路市まちづくりと自治の基本条例について」の議案を含め５８件の案件が上

程されました。平成 23 年度から学者、住民代表、公募市民を含めた検討懇話会で条例案が検討さ

れ、タウンミーティング・パブリックコメント、議会の議論を重ねて来ました。国会では、安全保障の名

の下に政府の都合で情報を制限する特定秘密保護法が反対の世論に背を向け「数の力」で成立。

情報公開は市民・国民が政治に参画するときの基本です。今回の条例は、重要な事案に住民意

思を問う「住民投票の実施」が盛り込まれ、日本共産党姫路市議団としては評価をしたところですが、

他会派一部の議員から、「外国人や市外の人を含めるべきでない」との強い意見があり、議論の末、

「投票できる住民は公職選挙法に基づく有権者であること」となりました。今後は、出前講座などによ

る市民への周知・啓発で、条例が理解され、市政とまちづくりへの参画が進むことを期待します。

消費税３％値上げに伴う水道・下水道料金の値上げや好古学園大学校の有料化（授業料 4,000

円）、５５歳以上の市職員・市立学校職員の昇給抑制など８件の議案に反対しました。

今議会の請願は、第１９号「ＴＰＰ交渉からの撤退を求める請願」、

第２０号「過労死防止基本法の制定に関する意見書」、第２１号「ウィ

ルス性肝炎患者に対する医療費助成の拡充」の３件ありました。党

市議団は３件の採択を求めましたが、１９号は否決、２０・２１号は

採決されました。

今回、都市計画公園の見直しがパブリックコメントにかかっていま

す。各地域の状況と必要性など、ご意見をお寄せください。
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情報公開を基礎に
市民の参画と協同を

日本共産党姫路市議団は 11 月 20 日、環

境省（東京）を訪れ姫路市宮ヶ谷最終処分場

や夢前産廃処分場計画とエコパークあぼしの

爆発事故について、環境省の見解をただし、

党市議団の要望を伝えました。

不法投棄動画映像や資料にもとづき行政処

分の指針について質問しました。

〈党市議団の質問と要望〉

●大規模不法投棄を繰り返し行ない、処分場

管理能力のない産廃事業者に対しては取り消

し処分などの厳格な対応を。

●欠陥が明らかになっている安定型処分場の

類型廃止を。

●多量排出元事業者の産廃排出量の抑制、リ

サイクル化・減量化の更なる促進策を。

などについて環境省に求めました。

〈環境省の答弁〉

●環境省通知「行政処分の指針」は、全国各

地で起こる不法投棄に対し、地方自治体の行

政処分の対応がバラバラでは不公平が生じる

ため、地方自治体の行政処分の命令が平準化

するために作成されたものだ。

●不法投棄に対する姫路市の対応は、「行政処

分の指針」を適切に運用しているとはいえない。

●違法行為が明確になれば公務員として刑事

告発することは当然の義務である。

●安定型処分場では、全国各地で様々な事故

が発生しているが、専門家の答申では安定型

の類型廃止ではなく問題点を改善し安定型を

存続する方向での答申が環境省に提出されて

いる。

●産業廃棄物の多量排出元事業者に対しては、

引き続き廃棄物総量抑制、リサイクル、減量

化を促す。目標達成がされなかった多量排出

元事業者名の公表は考えていない。

などの説明を受けました。

埋め立て地からのメタン発生による爆発事

故防止の観点から次の質問をしました。

〈党市議団の質問と要望〉

●廃棄物の処分場跡地に焼却場を建設してい

る事例はあるのか。

●埋立地に置けるメタン等が原因とされる爆

発事故について他に事例はあるのか。

●改正土壌汚染対策法で、3000 ㎡以上の用

途変更時に土壌調査を義務づけた根拠は。

〈環境省の答弁〉

「事故について把握していない。埋立地に関

しては、国土交通省の管轄なので答えられな

い」との答弁でした。国交省は、「埋立地は埋

立法に基づき県の管理になる。ただし、50h

a 以上は国の許認可が必要。全国で 7 カ所の

埋め立て免許の１つが姫路市の網干だ。しか

し埋め立て地の活用については国交省の管轄

外であり、爆発事故については把握していな

い」との見解でした。

国として東京夢の島・エコパークあぼしの

事故の総括はなく、教訓が生かされる状況で

ないことが、浮きぼりになりました。

党市議団は、埋立地の活用は全国の課題で

あり、施設建設をおこなう場合、計画的に埋

立物の規制・点検をおこなうよう国に求めま

した。
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